
 

 

 

108⸜公務人員高等考試ᶱ級考試試柴解析 

類科烉電力工程ˣ電子工程ˣ電信工程 

科目烉電路學 

 

一ˣ(一) 節點 1，節點 3 ⎗合成超節點，利用節點電壓法，⎗得 

1 1 2 3
10 16 9f V V V    ，求

1
f 炷ʕ10分炸 

(二) 對節點 2，利用節點電壓法，⎗得
1 2 2 3

15 10 0V f V V    ，求
2

f 炷ʕ5分炸 

(ᶱ) 求電壓
1

V 炷ʕ5 分炸 

 

參考解析:  

(一) 超節點 1&3的節點電壓法 

3 2 31 1 2
( 1)1
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V V VV V V    
      

1 2 3
9 10 12 9 .1V V V Eq      , 

1
9f   

(二) 利用節點電壓法對節點 2列出方程式 
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V VV V V  
     

1 2 3
15 28 10 0 .2V V V Eq     ,

2
28f   

(ᶱ) 2
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二ˣ(一) 求電容的初值電壓及初值儲能 炷ʕ10 分炸 

(二) 求時間常數，及電容電壓 ( ), 0v t t  炷ʕ10 分炸 

 

參考解析:  

(一) 0t
 時並且電路已到達穩態 

電路如ᶳ: 
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(二) >0t 時 

電路如ᶳ: 



 

時間常數 3 -9 -4
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ᶱˣ(一) 求
1

I 的大小及角度 炷ʕ10 分炸 

(二) 求
2

V 的大小及角度 炷ʕ10 分炸 

 

參考解析:  

(一) 

先將原電路的二次側元件等效到一次側,如ᶳ圖: 
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250 0 250 0
= =11.67 -19.07 A
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(二) 

由柴目圈數比⎗知: 
2

2

1

I 10
= I =116.7 -19.07 A

1I
  

 

則 22 (0.2 0.05) 24.04 5.02V I j V    
 



 

四ˣ 140 , 2.5 , 1R L mH C F    ˤ 

1

2

2 3

( )
( )

( ) ( )

o

i

V s f s
H s

V s s f s f
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 
，其中

1 2 3
, ,f f f 為未知係數ˤ 

(一) 求
2

f 炷ʕ5 分炸(二) ( ) 1
o

H j  ，求 o
 炷ʕ5 分炸 

(ᶱ) 設
2 1 1 2

1
, ( ) ( )

2
c c c c

H j H j      ，求
1c 及 2c

 炷ʕ10 分炸 

 

參考解析:  

(一) 
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將 140 , 2.5 , 1R L mH C F    帶入 
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比較係數⎗知 3

2
56 10f s   
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只有當分母的 8 2

0
4 10 0   , ( ) 1H j  成立 
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只有當分母的 8 2 2 3 2
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(4 10 ) (56 10 )     , 

1
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將 3
56 10   分成㬋負號討論 

1. 取㬋號: 

2 3 8
56 10 4 10 0       

3 3 2 8
56 10 (56 10 ) 16 10

6400( / )
2

rad s
     

   ,其中負不合 

2. 取負號: 

2 3 8
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3 3 2 8
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62400( / )
2

rad s
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   ,其中負不合 

依柴意
2 1c c 

1 2
6400( / ), 62400( / )

c c
rad s rad s     

五ˣ(一) 圖示電路⎗化簡成 1 1 12 2

g

g

V
f V y V

Z
  ，

21 1 2 2
0y V f V  ，求

1
f 及

2
f 炷ʕ10 分炸 

(二) 若
11

0.25y S ，
12

0.2y S  ，
21

0.2y S  ，
22

0.267y S ， 

10
g

Z  ， 15
L

Z k ， g
V = 30 mVˤ求

1
V 及

2
V 的值 炷ʕ10 分炸 

 

參考解析:  

(一) 

Y參數: 
1 11 1 12 2

2 21 1 22 2

I y V y V

I y V y V

 
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依電路圖⎗ẍ列出ẍᶳ兩式 
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整理⎗得 
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與柴目比較係數⎗得
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(二) 
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107⸜公務人員高等考試ᶱ級考試試柴解析 

類科烉電力工程ˣ電子工程ˣ電信工程 

科目烉電路學 

 

一ˣ如圖示之電路，求烉 

(一) 電流 I 炷ʕ10 分炸 

(二) 電壓
0

v 炷ʕ15 分炸 

 

參考解析:  

1. 先將原電路等效如ᶳ: 
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